

2008 年度全球十大富豪

排名	姓名	国籍	年龄	资产
1	沃伦·巴菲特	美国	77岁	620亿美元
2	卡洛斯·斯利姆·埃卢家族	墨西哥	68岁	600亿美元
3	比尔·盖茨	美国	52岁	580亿美元
4	拉什米·米塔尔	印度	57岁	450亿美元
5	穆科什·阿姆巴尼	印度	50岁	430亿美元
6	阿尼尔·阿姆巴尼	印度	48岁	420亿美元
7	英瓦尔·坎普拉德家族	瑞典	81岁	310亿美元
8	KP·辛格	印度	76岁	300亿美元
9	奥莱格·德里帕斯卡	俄罗斯	40岁	280亿美元
10	卡尔·阿尔布里特	德国	88岁	270亿美元

中国内地十大上榜富豪

排名	姓名	年龄	净资产
第125位	杨惠妍	26	74亿美元
第227位	张近东	45	45亿美元
第277位	卢志强	55	39亿美元
第307位	黄光裕	38	35亿美元
第327位	黄伟家族	48	34亿美元
第358位	张力	55	31亿美元
第368位	梁稳根	51	30亿美元
第412位	史玉柱	46	28亿美元
第428位	刘永好	56	27亿美元

旗下股票大涨身价猛增至 620 亿美元,把比尔·盖茨拉下马 “股神”巴菲特成为世界新首富

美国《福布斯》杂志3月5日晚公布全球亿万富豪排行榜,美国“股神”沃伦·巴菲特凭借620亿美元个人财富,超过微软公司创始人比尔·盖茨,成为全球新首富。这是巴菲特第二次荣登全球首富宝座(上次是1993年)。2008年,在《福布斯》杂志排行榜上蝉联全球首富13年的盖茨首次“让位”,排名滑落至第三。



股市波动造就富豪榜新格局

现年77岁的伯克希尔·哈撒韦公司董事长巴菲特由于公司股票价格在2007年大幅上升,个人资产一年内从520亿上升至620亿美元,成为全球新首富。

排在《福布斯》富豪榜第二位的是墨西哥电信巨头卡洛斯·斯利姆·埃卢,个人财富600亿美元。此前一年,埃卢的身价还是490亿美元。全球首富盖茨今年位列第三,身价580亿美元。

《福布斯》网站说,伯克希尔·哈撒韦公司的股价从去年7月到《福布斯》锁定的富豪“计价日”——今年2月11日上升了25%。在去年12月,伯克希尔·哈撒韦公司股票价格达到历史最高的每股15万美元时,巴菲特的个人资产一度曾达到650亿美元。

《福布斯》说,虽然微软公司股价2007年也有大幅增长,但自公司今年2月1日宣布计划以450亿美元的价格收购雅虎公司后,微软股价从1月31日到《福布斯》的“计价日”下跌了15%,盖茨身价因此受到影响。

埃卢掌握的美洲移动通信公司股票价格也在近两年猛涨。自2006年起,股价上涨幅度达到120%,推动着埃卢在《福布斯》富豪榜上越走越靠前。

排名前10位的富豪中 印度占据4席

在今年的富豪榜中,“金砖四国”成员的俄罗斯、印度、中国等国拥有更多富豪上榜。

俄罗斯上榜“10亿美元级”富豪人数本次超过德国,仅次于美国,达到87人。《福布斯》说,俄罗斯首都莫斯科如今已成富豪聚集地,富豪比美国纽约更多。

在排名前10位的富豪中,印度占据4席,而且这些富豪大多还比较年轻。印度共有53人入围“10亿美元级”富豪。

多年来经济发展迅猛的中国内地有42人身价超过10亿美元,香港特别行政区有26人上榜。香港富豪李嘉诚以265亿美元身价排行第11位。

这次富豪榜上身价超过10亿美元的富豪达到1125人,资产总额4.4万亿美元。去年则分别为946人和3.5万亿美元。

据新华社特稿

巴菲特:千金散尽幸福来

巴菲特曾在2006年6月宣布,将陆续把85%的个人股份捐赠给盖茨夫妇的慈善基金会。散尽家财,巴菲特并非受盖茨启发,或可说受盖茨鼓舞。积累财富,或可带来满足感;分享财富,满足之外,也许离幸福更进一步。

11岁买下平生第一只股票

巴菲特1952年与苏珊·汤普森结婚时告诉妻子,“我一定会很有钱。”巴菲特清楚,自己掌握迅速致富的技能。

巴菲特1930年出生于美国中西部内布拉斯加州的奥马哈,父亲是一名股票经纪人。巴菲特从小对数字感兴趣,童年伙伴们还记得他能背诵美国数十个大城市的人口数字。

年仅11岁,巴菲特买下平生第一只股票:38美元一股的城市服务优先股,他买下3股。股价先跌到27美元,而后又升到40美元。巴菲特在后一价位把股票卖掉,扣除费用之后赚了5美元,却没等到股价飙升到200美元的那天。这是他在股票市场上的第一堂课。

美国内布拉斯加大学毕业后,巴菲特申请入读哈佛大学商学院遭拒,转而就读哥伦比亚大学。获得经济学硕士学位后,巴菲特开始书写在股票市场上的神话。

要把大部分家财捐给慈善事业

巴菲特早就放言,要把大部分家财捐给慈善事业。不过,他原来打算在自己死后捐。妻子苏珊的去世以及比尔和梅琳

达·盖茨基金会的表现改写了巴菲特的时间表。

苏珊·巴菲特2005年7月中风去世,时年72岁。早在20世纪60年代,巴菲特和妻子成立了“巴菲特基金会”。巴菲特知道自己将来会很有钱,成立基金会为的是有朝一日把财富回馈社会。

巴菲特认为自己只擅长敛财,对运作慈善事业不在行,所以打算在自己死后把大部分股份留给妻子苏珊,由苏珊将巴菲特基金会做大。

然而,人算不如天算。尽管苏珊小巴菲特两岁,但还是先他而去。巴菲特在苏珊死后,把巴菲特基金会改名为“苏珊·汤普森·巴菲特基金会”,以示纪念。

此时,盖茨夫妇的基金会越做越大,巴菲特看到了能把自己名下财富有效回馈社会的途径。2006年6月26日,巴菲特宣布,将他名下83%的个人股份捐赠给比尔和梅琳达·盖茨基金会。

借助盖茨基金会有效经营慈善

接受《财富》杂志采访时,巴菲特坦言,他

本人痛恨官僚作风,而任何一个大机构免不了会产生官僚作风。他之所以仍将大量财产捐赠给盖茨基金会这一大型机构,是因为看重比尔·盖茨和梅琳达·盖茨的个人能力,而盖茨基金会所有的重大决定都出自两人之手。

巴菲特从1991年开始与盖茨夫妇成为朋友,对他们相当了解。巴菲特告诉记者,为跟上医学界最新发展,比尔·盖茨每年要看数以千页计的文件,梅琳达·盖茨亲赴世界许多地方,看善心结出的善果。“他们工作得非常投入,可以说全身心地投入。”

盖茨基金会与其他慈善机构最大的不同在于,盖茨像经营企业一样经营慈善。一些非盈利慈善组织说,盖茨宣布淡出微软事务,将更多时间和精力放在慈善事业上是慈善事业的福音,因为盖茨带来的将不只是捐款,还有他作为商人对一项事业的结果及其有效性的关注,一种“注重结果的企业家文化”。

以“股神”的精明,巴菲特也看到了这一点。散财不是目的,而是手段。巴菲特和盖茨所做的,就是像赚钱一样严肃地散钱,这是慈善的幸事,是那些亟待帮助者的幸事。

据新华社特稿

巴菲特的财富观

我和我的好搭档查理今年一个77岁,一个85岁。我们生于美国,获得了良好的教育,家庭和和睦幸福,身体健康。许多人对社会的贡献和我们一样多,甚至更多。但是由于我们具备一些所谓“商业基因”,因此获得了与自己的贡献不成比例的巨大财富。